

Borba za Zadužbinu Nikole Spasića

Zadužbini Nikole Spasića u Knez Mihailovoj 33, jednoj od najvećih u Beogradu, u odsustvu adekvatnih pravnih normi kojima će se zabraniti otuđenje i prodaja njene imovine, preti opasnost da bude zauvek izgubljena. Reč je o objektu koji je davne 1959. godine nacionalizovan, a kako za *Evropu* kaže Vojin Đekić, advokat Zadužbine, nakon par godina firma za spoljnu i unutrašnju trgovinu *Jugoelektra* dobila je mogućnost korišćenja prvog i drugog sprata. Opština Stari grad je zadržala lokale u prizemlju objekta koje, inače, izdaje.

– U međuvremenu je ova firma zapala u dugove koji prema mojim saznanjima iznose 670 hiljada dolara, i na veoma volšeban način uspela da se upiše kao vlasnik čitave

Zadužbine, iako to nikada nije bila. Prodajom zgrade oni bi dobili više od pet miliona evra, na koliko je ona procenjena, iako njena stvarna vrednost dostiže duplo više. Trenutno se u Prvom opštinskom sudu u Beogradu vode dva sudska spora. Jedan Zadužbina vodi protiv ove firme i države, tražeći da se objekat vrati pravim vlasnicima, a drugi vodi Država protiv *Jugoelektra* – objašnjava za *Evropu* Đekić.

Na svu sreću, Četvrti opštinski sud u Beogradu otkazao je prodaju zgrade Zadužbine koja je bila zakazana za 12. jul.. Istim rešenjem Prvom opštinskom sudu je naloženo da dostavi, radi uvida u spise, predmet *Država Srbija protiv Jugoelektra*, koji sadrži i privremenu meru zabrane otuđenja pomenute zgrade. Nakon svih ovih mera, problem ove zadužbine



ZDANJE Izdavanjem prostora Zadužbine za četiri godine moguće je izgraditi modernu bolnicu.

ni dalje nije rešen, kao ni niza drugih srpskih zadužbina koje je država otela nacionalizacijom, što znači neprestanu pretnju i mogućnost da ona završi u privatnim rukama i bude nepovratno izgubljena.

– Zadužbine su deo naše tradicije i one su gradile bolnice, škole, pomagale srpski narod. One predstavljaju neprocenjivu vred-

nost, bez obzira na to koliko su velike i koliku imovinu poseduju. Mnoge ne mogu uopšte da ostvaruju svoju delatnost, jer nemaju imovinu koja je sada državna, niti prihode koji su nekada korišćeni u humanitarne svrhe. One su registrovane, formalno postoje, ali bez prihoda i imovine zadužbinarstvo zamire – objašnjava Đekić.